

Θέμα : Προσφυγής της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κατά της Ελλάδας στο ΔΕΚ για τη μη εφαρμογή των κοινοτικών οδηγιών στον τομέα των τηλεπικοινωνιών

1. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή έχει ήδη κινήσει την προδικασία προσφυγής κατά της Ελλάδας για τη μη εφαρμογή ή μη ικανοποιητική εφαρμογή κοινοτικών οδηγιών στον τομέα των τηλεπικοινωνιών. Η προδικασία βρίσκεται στο στάδιο της αιτιολογημένης γνώμης, έχουν δε οριστεί πιεστικές προθεσμίες για απάντηση από την Ελληνική πλευρά εντός του Φεβρουαρίου και του Μαρτίου 1999.

2. Η βασική κοινοτική οδηγία 90/388 “περί ανταγωνισμού στις αγορές των τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών” έχει συμπληρωθεί και τροποποιηθεί από τις οδηγίες 96/2 για τις κινητές και προσωπικές επικοινωνίες, 96/19 για το πλήρες άνοιγμα των αγορών τηλεπικοινωνιών στον ανταγωνισμό (μερική προσαρμογή με το ν. 2578/1998) και την 94/46 που εντάσσει τις δορυφορικές υπηρεσίες στο πεδίο εφαρμογής της βασικής οδηγίας 90/388 (προσαρμογή με το π.δ. 212/1997).

3. Ειδικότερα, η διαδικασία προσφυγής στο στάδιο της αιτιολογημένης γνώμης αφορά: α) τη μη κοινοποίηση των μέτρων για την απελευθέρωση των διασυνοριακών συνδέσεων στις κινητές επικοινωνίες, β) τη μη θέσπιση μέτρων, ώστε να αναγνωρισθεί η δυνατότητα στους παροχείς τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών να εγκαθιστούν δικά τους δίκτυα ή να χρησιμοποιούν κοινά δίκτυα ή τρίτων, γ) τη μη ικανοποιητική εφαρμογή ως προς τη χορήγηση αδειών για συστήματα κινητής επικοινωνίας (DCS 1800 από 1.1.1998), δ) τη μη ικανοποιητική εφαρμογή ως προς τη χορήγηση αδειών για τη λειτουργία τηλεσταθμών, και ε) (στο στάδιο της προειδοποιητικής επιστολής) τη μη ικανοποιητική εφαρμογή της οδηγίας για την παροχή δορυφορικών υπηρεσιών που έχει ενταχθεί στο ελληνικό δίκαιο.

4. Πρέπει να σημειωθεί ότι, στην κατά καιρούς επικοινωνία με τον Υπουργό Μεταφορών και Επικοινωνιών, ο Υπουργός φαίνεται να εκφράζει την πεποίθηση ότι θα επιλυθούν τα εν λόγω θέματα σε συνεργασία με τις αρμόδιες διευθύνσεις της Επιτροπής. Η Επιτροπή παρουσιάζει πάντως εντελώς διαφορετική εικόνα για την κατάσταση. Κατά έγκυρες πληροφορίες, πρέπει να ευσταθούν οι εκτιμήσεις των διευθύνσεών της.

5. Κρίνεται, γι’ αυτό, αναγκαία η επισήμανση προς τον Υπουργό να αναλάβει χωρίς καθυστέρηση, συνεκτιμώντας κόστος και όφελος, πρωτοβουλίες τόσο για την

προσαρμογή της νομοθεσίας μας προς τις εν λόγω οδηγίες όσο και για την έκδοση των αδειών που εκκρεμούν. Έτσι, θα σταματήσει η διαδικασία προσφυγής και να αρθεί η διακοπή της επιχορήγησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος για τις Τηλεπικοινωνίες από το ΚΠΣ.

6. Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο του Επιτρόπου Karel Van Miert της 29.10.1998.

Αθήνα, 28 Φεβρουαρίου 1999

dis.K/El/Tilepikoinonies.doc/27.1.99/p.1-2/rp(K6)